

高院禁「第二名遞補」選舉署準備提出覆議

本報訊：選舉署正準備就大理院廢除「第二名遞補」原則的標誌性判決提出覆議，官員們正加緊了解這項新裁決將如何影響五月大選中的部分案件。

選舉署長加西亞（George Garcia）週一表示，選舉機構對大理院4月22日的裁決感到措手不及，並希望在該裁決成為最終判決前，釐清若干問題。

加西亞表示，選舉署正與其法律部門及檢察總長辦公室協調提交可能的覆議動議。

加西亞表示：「需要對澄清此事和更深入理解，因為『第二名遞補』原則似乎已被棄用。」

選舉署同時希望釐清大理院的裁決將如何影響涉及角逐國家級職位的請願案件。

總統反有組織犯罪委員會與中國加強合作打擊犯罪

<上接頭版>

部分案件可能與2023年菲律賓第三大區發現的66具外籍特徵無名屍有關。中方官員表示，許多案件至今未獲調查，因此建議正式設立「中國專案組」以協助監控、調查及解決此類案件。

6月20日，古律斯副主席受邀參訪中國人民公安大學，校長王軒及校方人員接待代表團。古律斯一行聽取了該校自1948年成立以來的發展歷程，包括執法教育的里程碑與成就。

此次系列會談標誌著總統反有組織犯罪委員會與中方在打擊跨國有組織犯罪方面的合作進一步強化。

電力公司設置避雷裝置華人區大片地區明晚停電

<上接頭版>

以及位於EE. Rodriguez Jr. Ave. (C-5公路) 沿線的MDC 100。

下午4時至10時，停電區域包括Eastwood City的Eastwood Mall、Grand Eastwood Palazzo、Eastwood Parkview 1 & 2、Eastwood Parkview Hotel、Eastwood Park Residences及One Central Park。

6月27日至28日晚間11時至凌晨5時，計順市諾瓦利切斯區部分地區因在古洛德描籠涯和仙查莫尼卡描籠涯的Pugong Ginto、Consolacion、Lydia、Dr. Villa Real and Virginia St 沿線的新鋪設工程將實施停電。

6月28日至29日晚間11時至凌晨5時，加洛干市塔拉描籠涯的部分地區因基里諾高速公路的首都電車7號建設將對重新配置設施而將實施停電。

武六干省多個地區因線路重建、設施遷移、電線桿更換、線路改造及設施安裝工程，本週某些日子將實施停電。

在描東岸省，由於電力設施的安裝以及國家電網公司的線路維修工作，仙巴斯瓜爾市的Pook Ni Banal and Padre Castillo描籠涯，以及整個可可化學農工業園區（Cocochem Agro-Industrial Park）將在一週中的某些日子停電。

在甲美地省多個地區，因電力設施安裝與退役工程，以及馬尼拉電力公司阿布博特變電站內部維護作業，本週某些日子將停電。

杜特地政黨

要求人工重新計票

本報訊：民主菲人力量黨（PDP-Laban）週一向大理院提交請願，要求對近期結束的參議員中期選舉票數進行人工重新計票。

該政黨的法律顧問托雷昂律師（Israelito Torreon）向大理院提交了《請求許可提交補充強制令狀請願書》的動議。

民主菲人力量在請願書中表示：「關鍵在於執行現行選舉法規定的程序，以查明真相、追究責任，並恢復公眾對選舉過程的信心。」

托雷昂由參加2025年參議員選舉但落敗的歌手律師邦多克（Jimmy Bondoc）陪同遞交請願。

此前，副總統莎拉·杜特地聲稱近期選舉存在舞弊，表示應有三名民主菲人力量黨參選人「當選」。

杜特地在馬來西亞吉隆坡與當地菲僑共慶獨立節活動時表示，她諮詢的IT專家認為選舉結果數字不可能是真實的。

她敦促民主菲人力量黨質疑計票過程。

在近期中期選舉中勝選的兩名民主菲人力量黨參選人是競選連任的克里斯托弗·蒙·吳（Christopher "Bong" Go）和黎拉羅沙（Ronald "Bato" dela Rosa）。

此外，同樣勝選的眾議員馬科禮塔（Rodante Marcolet）也獲得民主菲人力量黨背書。選舉署長加西亞對民主菲人力量黨此舉表示歡迎，稱將等待大理院對此事的裁決。



6月23日早晨，馬尼拉市仙查莫尼卡描籠涯區車輛穿越垃圾堆。當地居民表示這些未清理的廢棄物已堆積長達一週。

遭伊朗導彈襲擊以色列逾百菲勞流離失所

本報訊：菲律賓駐以色列大使館表示，在伊朗持續發動無人機和導彈襲擊下，失去住所的菲律賓公民人數已上升至127人。

菲律賓駐以色列大使孟婁拉—饒（Aileen Mendiola-Rau）週一在接受無線廣播電台的採訪時證實，在這127名流離失所者中，使館已為其中118人安排了臨時住所。

孟婁拉—饒接受採訪時表示：「目前共有127人的住所被毀，其中118人已獲安置，我們正在安排其餘9人的安置事宜。」

截至週一，使館已確認有50名在以色列的菲律賓公民申請返回菲律賓。

此外，使館上週已通過邊境口岸將26人轉移至約旦，這批人員預計將於6月24日週二上午抵達菲律賓。

根據使館在週一的最新數據，以色列約有3萬名菲律賓公民，其中多數為護工。目前至少8人在導彈襲擊中受傷，其中1人情況仍危急。

孟婁拉—饒表示：「目前恢復了類似

這項裁決立即為選舉署帶來實際難題。加西亞表示，就在大理院裁決前幾天，選舉署剛取消了甲美地一位當選市長的資格並宣布獲得最多有效票參選人勝選的裁決。

加西亞表示：「我們承認對廢除該原則的裁決感到意外，儘管這種情況確實可能發生，且大理院有權徹底審查現行法律。」

大理院裁決特別指出，1987年《選舉改革法》或第6646號共和國法並未明確規定候選資格被取消時的繼任人選問題。

加西亞表示：「選舉署是否應該暫緩發布裁決，直到大理院裁決成為終局且可執行？我要再次強調，這仍需視覆議動議結果而定。」

加西亞指出，大理院裁決也對選舉署現

行程序造成混淆，特別是選後提出的資格異議訴訟。

選舉署計劃重新審查可能受大理院裁決影響的案件。加西亞表示，該裁決對選舉署其他待決案件具有「直接影響」。

目前加西亞表示，在覆議動議審理期間，選舉署將尊重法院立場。

加西亞說：「作為已獲悉大理院多數意見裁決的一個機構，選舉署最恰當的行動是否應當是予以尊重，並在大理院裁決成為最終判決前按兵不動？」

隨著6月30日當選人就職期限臨近，加西亞表示只要沒有大理院臨時禁制令阻攔，選舉署原則上將允許近期選舉中已獲公告的當選人上任。

35地區下月起試行殘疾人統一身份證

本報訊：國家殘疾事務委員會週一宣布，將於7月起在35個地區試行殘疾人士統一身份證系統。

國家殘疾事務委員會執行主任雷洛瓦（Glenda Relova）在接受PTV電視台的採訪時表示：「我們將於第三季度，也就是7月開始實施。」

試行地區包括：北馬銀蘭佬省；蜂牙絲蘭省拉牛坡、仙卡洛斯、烏達內塔和阿拉米諾斯；蕊描維實加耶省索拉諾；武六干省仙拉法厄爾、仙扶西黎蒙地、奧萬多和梅卡瓦延；黎刹省的仙馬地奧、特雷莎和安智布洛；內湖省仙查羅沙和皮拉；甲美地省卡莫納；文珍俞巴市；巴西市；北甘馬仁省達乙；亞克蘭省卡利博；武運省坎迪哈伊；武基倫省的馬來巴來；以及南古達描島省科羅納達爾和蘇拉拉。

雷洛瓦表示，殘疾人士統一身份證的登記將採用數字化方式進行。

殘疾人士可通過手機或電腦下載系統，或向當地殘疾人事務辦公室尋求協助。

國家殘疾事務委員會是社會福利部轄下的機構。

統一身份證系統是社會福利部為解決假殘疾人身份證泛濫問題所採取的措施。

去年12月，參議員張儒偉（Sherwin Gatchalian）指出，2023年因假殘疾人身份證導致政府損失約882億披索稅收。

新版殘疾人證將配備無線射頻識別（RFID）等安全功能，並可連結至網站供商家驗證使用者身份真偽。

未來統一的殘疾人身分證也將具有標準的外觀。

根據第10754號共和國法令，殘疾人士在購買某些商品和服務時，可享有20%折扣及增值稅豁免優惠。

總統府反駁莎拉對國債批判

本報訊：馬拉干鄢宮週一強烈反駁副總統莎拉·杜特地對小馬科斯政府的批評。副總統杜特地指責小馬科斯政府債務在2025年2月底膨脹至16兆披索。

總統府新聞副部長卡斯特洛（Claire Castro）回應了杜特地關於16兆披索之去向的質疑。

她在新聞發布會上表示：「我們有句諺語，不懂得追溯根源的人永遠無法了解真相。」

卡斯特洛澄清，副總統所指的16兆披索是政府累積的總債務，包含歷屆政府（包括她父親執政時期）的債務。

她補充：「我們也要記得，截至2022年6月，前總統杜特地政府的債務達到創紀錄的12.79兆披索。而單是杜特地政府任內新增的債務，截至2022年6月，就已高達6.84兆披索，債務增幅達到115.1%。」

總統府新聞官員同時質疑為副總統不認可小馬科斯政府的各項計劃。

卡斯特洛補充：「令人遺憾。確實很難教導那些無知且不願了解的人。很難讓那些視而不見的人睜開眼睛。」

卡斯特洛同時回應了杜特地對2022年與小馬科斯搭檔參選表示後悔的言論。

她表示：「她不斷重提這件事。似乎沒有新意。她之前就說過後悔的話。」

當被問及總統是否對杜特地有同樣感受時，卡斯特洛表示，沒有聽說過小馬科斯有此表態。卡斯特洛說：「以總統的性格，我們不會從他那裡聽到這種負面言論。我們不認為他會詆毀任何人。這就是我們的總統。如果有人後悔與他合作，那是他們的損失，不是總統的損失。」

總統府新聞官員也回應了杜特地將總統的行動描述為「騙局」的說法。

卡斯特洛反問：「詐騙？真的嗎？我不知道誰在詐騙。從我們看到的總統工作方式，他要求我們專注工作而非政治操作，到底是誰在詐騙？」

在「團結團隊」（Uniteam）旗幟下，小馬科斯與杜特地曾搭檔競選並當選正副總統。

美加譴責中國海警水炮攻擊菲公務船

拿大對中國船隻無端使用水炮攻擊菲第六行政區漁業水產資源局船隻的事件表示關切，這些船隻正在南海為傳統漁業社群提供支持。」

聲明補充稱：「脅迫和恐嚇在穩定、和平與繁榮的印太地區沒有立足之地。」

6月20日，菲律賓的「拿督馬塔納姆·塔拉達皮特」號（MMOV 3006）在為菲漁民運送必要補給時，遭到中國海警船4203號的水炮攻擊。

據稱，中國海上民兵船隻和解放軍海軍艦艇隨後在菲國專屬經濟區內跟蹤菲律賓船，並對菲方船隻採取不安全操作。

國家海事委員會於週日呼籲中國停止其非法行為，以維護地區和平與穩定。

小馬令各部門採取措施確保以伊菲勞安全回國

本報訊：隨著中東緊張局勢升級，總統小馬科斯週一下令政府部門採取必要措施，確保自願撤離的菲律賓勞工能夠安全有序返國。小馬科斯在聲明中表示，政府已著手處理200多份撤離申請，「我們正迅速安排他們回國，而其他人則選擇留下工作」。

小馬科斯呼籲：「請在以色列和伊朗的同胞與我國駐特拉維夫及德黑蘭大使館保持聯繫。遵循使館指導、通報自身狀況，並隨時尋求協助。」

他表示：「政府持續採取行動，隨時準備保障大家的安全與福祉。沒有任何事比每位菲律賓公民的安全更重要。」

對於在以色列的同胞，小馬科斯指出政府已提供食品包和經濟援助。

小馬科斯表示：「許多人暫住在我們移工辦公室的招待所，必要時還可提供更多空間。」總統補充說明：「我們持續關注仍在住院的菲籍看護，其情況穩定但仍需氧氣和呼吸機支持。我們與其家人保持聯繫，確保她獲得所需照護。」